DAL MAL D’AMORE AL MALAMORE .
Riflessioni sulla dipendenza affettiva e sul legame maltrattante

Il femminicidio è l’espressione estrema, il punto d’arrivo irreversibile.
 La strada lungo la quale si costruisce tale esito è una struttura relazionale tra partner facilmente connessa agli apprendimenti relazionali che ciascuno dei soggetti ha esperito entro la propria storia di vita. 
Gli atti di cui veniamo informati sono gli esiti ultimi. A monte si consumano storie caratterizzate da dinamiche particolari, ancora più a monte si sono costruite le caratteristiche degli individui legati da malamore. Nel maleficio della collusione sono scritte le ragioni che impediscono di sciogliere il legame pur di fronte all’evidenza di agiti maltrattanti: così si impiantano relazioni in cui si consumano mali d'amore che frequentemente esitano in forme di malamore. Così succede che dipendenze affettive e relazioni maltrattanti diventino due facce della stessa medaglia: il fronte e il retro di un legame tra soggetti profondamente fragili, malamente individuati, che si porgono l'un l'altro necessità fusionali e incapacità strutturali di sopportare un certo grado di differenziazione. 
Partendo  da una definizione di dipendenza e da  una riflessione sulla “ fame d’ amore “, si approderà ad una definizione di violenza e ad una riflessione sul legame maltrattante. 
Si studieranno le proprietà e  la natura dell’incastro di coppia di tale  legame , le polarità di inossidabilità e di fragilità da cui è simultaneamente  abitato .
Ci si soffermerà sugli aspetti di personalità delle donne vittima di violenza e degli uomini maltrattanti ,    sulle peculiarità del genogramma e dei  paesaggi  familiari di cui sono figli.
Si rifletterà infine sulla delicatezza e sulle caratteristiche del sistema di aiuto  “ donna vittima di violenza – professionista “, sulle difese che si attivano in chi da professionista incontra tale fenomeno , sugli aspetti di processo di un percorso di aiuto , sull’importanza e le funzioni del lavoro di rete . 
Si prenderanno in esame alcune storie per mostrare quanto la prospettiva sistemica sia interessante per guardare  il fenomeno del maltrattamento e della violenza entro il legame di coppia.


Sinteticamente i temi affrontati saranno i seguenti:
· MAL D’AMORE E MALAMORE: UNA DEFINIZIONE. DAI PROFILI ALL’INTERVENTO
· LA VIOLENZA E LA SUA SPIRALE
· LA VITTIMA: FUNZIONAMENTO PSICOLOGICO E FATTORI DI RISCHIO
· L’AGGRESSORE: FUNZIONAMENTO PSICOLOGICO E FATTORI DI RISCHIO
· RICADUTE SULLA GENITORIALITA’
· INTERVENTO E PERCORSI DI ACCOMPAGNAMENTO AL DISVELAMENTO E ALLA FUORIUSCITA DAL LEGAME MALTRATTANTE
· STRUMENTI DI LAVORO, RISONANZE E DIFESE DEL PROFESSIONISTA
· LA CONCERTAZIONE DI RETE

