Qual è la differenza fra conflitto e violenza intrafamiliare? 
Il termine “conflitto” presuppone il consenso al contrasto da parte di entrambi e parità di posizione nella gestione del conflitto. Nel caso di “violenza”, ci troviamo di fronte ad uno sbilanciamento fra le posizioni delle parti e ad un attacco. 
Mentre il conflitto è elemento inevitabile nelle relazioni umane e può essere costruttivo nella misura in cui permette di integrare punti di vista diversi, mediando fra le posizioni, la violenza intrafamiliare presuppone disparità e utilizzo intenzionale della forza – sia essa fisica, psicologica, economica -, o del potere.
Quali sono gli effetti dell’escalation violenta su mediazione familiare e coordinazione genitoriale?
Alla luce degli obblighi previsti dalla legge 206/2021, è necessario conoscere i fondamenti che consentono al mediatore familiare e al coordinatore genitoriale di distinguere il conflitto dall’alta conflittualità e dall’escalation violenta. Occorre comprendere come l’operatore possa muoversi nel rispetto delle situazioni al limite, nelle quali si presentano – o vi è il sospetto che vi siano – episodi o funzionamenti violenti. Il seminario farà il punto sulla distinzione fra conflitto, alta conflittualità e contesti di violenza.
Temi affrontati:
· definizione di violenza
· fattori di rischio e fattori protettivi
· come intervenire nei contesti limite
· se e quando la mediazione familiare e la coordinazione genitoriale sono possibili: opportunità e limiti
· fattispecie di reato
· percorsi di tutela civile e penale delle vittime di violenza
Il seminario intende offrire formazione specifica, così come previsto dalla legge 206/2021, sul tema della violenza intrafamiliare a mediatori familiari e coordinatori genitoriali, chiamati a intervenire in questi contesti nell’esercizio della propria professione.
Quando: Sabato 20 Maggio 2023, dalle 9 alle 18
Dove: Live su piattaforma Zoom raggiungibile da qualsiasi dispositivo 
A chi si rivolge il webinar?
Il webinar si rivolge a mediatori familiari, coordinatori genitoriali, ma anche a psicologi, avvocati, assistenti sociali, pedagogisti, educatori professionali e tutti coloro che a vario titolo si occupano di famiglia e minori in contesti di separazione e divorzio
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